

八闽体坛

东京奥运会夺冠后,漳州姑娘卢云秀很快就回归她最熟悉的训练场。为了继续奥运梦想,她更换了“赛道”,选择再一次挑战自我。岁末年初,记者与难得回家的她聊了聊新年的愿望——

闽将卢云秀再出发

□本报记者 苏益纯 通讯员 卢琼琮 柯少如 陈汉祥 文/图



“95后”卢云秀是侄子侄女们最亲近的小姑姑。

近日,正在广东汕尾进行冬训的奥运冠军卢云秀利用休整间隙抽空回了趟漳州老家。扣除路途时间,卢云秀仅在家待了不到一天,但不停奔波奋战于国内外赛场,常年与风浪为伴的她却开心地感慨:“此行已经非常满足!”

自从2021年7月在东京奥运会女子帆板RS:X级比赛中夺得冠军后,卢云秀这两年忙在忙什么呢?此次回到家乡漳州古雷港经济开发区,她去了哪些地方?

走进卢云秀位于古雷开发区杜浔镇的家,记者看到,一大早就耐心地给侄女们洗衣服。出生于1996年的卢云秀是兄弟姐妹中年龄最小的,同时也是侄子侄女们最亲近的小姑姑。她的母亲李素然告诉记者,虽然女儿很少回来,但是非常关心家里这些孩子的学习和成长,经常买东西寄回来。所以卢云秀一回到家,孩子们总是围着她转。

东京奥运会结束后,RS:X级帆板项目告别奥运赛场,被速度更快、观赏性更强的水翼帆板所取代。尽管长期苦练的优势项

目不再是奥运项目,但卢云秀并未就此放弃自己的奥运之路,而是选择转战水翼帆板。转项,意味着从头再来,这对于一名久经沙场的老将来说,是一个巨大的挑战。

此前,由于需要备战东京奥运会,卢云秀接触水翼帆板的时间比其他队友都要短。她前脚从奥运会领奖台上走下来,后脚仿佛一夜之间变成了“菜鸟”。正式开始训练时,水翼帆板二话不说给了她一个“下马威”。她回忆说:“那会儿训练赶上了大风,我一下子体会到了它的残酷性,当时觉得特别害怕,速度真快,有个垃圾袋出现都能把我甩出去的感觉。”

时间紧、任务重。为了转项,卢云秀不仅要适应新的器材,还要努力增重、增肌。这两年多来,她跟随国家帆船帆板队在国内外参加了多场比赛和训练,劈波斩浪、不曾停歇。通过实战不断发现问题、解决问题,提高技术、缩短差距。这条新的“航道”,卢云秀走得越来越从容、越来越坚定。

“很多人会说,卢云秀你已经达到运

动员荣誉的顶峰,这样就可以了,没必要选择新的项目挑战下一届奥运会,而且以后成绩可能没办法像以前这么好,没有那么多高光,何不现在退下来呢?”回想这几年来常会听到的疑虑,卢云秀用“中考”作比喻,和记者分享了自己坚定选择新挑战的原因。

“奥运夺冠对我而言是人生中的一次‘中考’,结果振奋人心。因为我为此付出了很多努力,金牌是这十几年积累所得到的一个反馈。这一场‘考试’在三年前的那个夏天结束了,我达到了预期的目标。”卢云秀补充说,“但是,我是一名运动员。在我还能做这件事的时候,我就要将它做好——我想知道自己的极限在哪里,我想去尝试自己到底能够走多远。”

“至于最后的结果,我没办法像上一届一样说自己能夺冠,但这一次,我只想全力以赴!”她坦言,“帆板是一个神奇的项目。在海上,你不知道下一秒风会往哪里走。把控方向的,只有你自己。”

和摘金夺银的荣耀时刻相比,运动员

背后的艰辛付出鲜为人知。卢云秀透露,每当遇到瓶颈、觉得特别疲惫时,自己常常利用这样的休息间隙“偷偷”溜回家。“除了和家人在一起,我还会去家里的农场转一转,看一看。当我回到家、走到农场,小时候的那种心境就会涌上心头。我就能想起,当初自己为什么会走出去、走上体育之路……那么现在,我还是要继续往前走!”

此次回家,卢云秀抽空回了趟母校——漳州一中古雷分校,和老师同学一起,在校友文化墙前回忆求学时的点滴和夺冠的精彩瞬间。看到母校的扩建工程有序推进,她感慨地说,学弟学妹们的学习条件越来越好,希望他们能够在更高的起点上,勇敢地去追逐自己的梦想。

记者了解到,回到冬训基地后,卢云秀很快将动身前往西班牙,参加今年的第一场国际赛事,这也是事关巴黎奥运会参赛资格的一场关键比赛。又到奥运年,卢云秀信心满怀:“2024年我将继续前行,为新一届奥运会努力奋战!”

马来西亚公开赛

谭宁何济霆晋级八强

本报讯(记者 肖榕) 11日,2024世界羽联世界巡回赛首站赛事——马来西亚公开赛第二轮的争夺,经过一番拼杀,闽将何济霆和谭宁分别在男双和女双比赛中晋级八强。

女双比赛中,首轮挑落马来西亚强档陈康乐/蒂娜的刘圣书/谭宁继续高歌猛进,以2:0轻松取队友李怡婧/罗徐敏,两局比分分别是21:19和21:10。在八进四的比赛中,刘圣书/谭宁将继续迎来一场内战,对手是国羽女双一号组合贾一凡/陈清晨。

在男双比赛中,任翔宇/何济霆战胜了印尼传奇组合阿山/亨德拉,顺利晋级。任翔宇/何济霆以21:17拿下首局比赛,阿山/亨

德拉则在第二局战至7:15后因伤退赛。

尽管赛前曾四连胜对手,但当天首个登场的韩悦在女单比赛中遭遇逆转,以21:16、19:21和20:22的比分不敌新加坡好手杨佳敏。韩悦一度在决胜局中连续挽救两个赛点,但最后两分功亏一篑。赛后韩悦表示,自己出手稍软,没能限制住对手。

在男单第二轮的一场焦点战中,闽将翁泓阳与杭州亚运会男单冠军李诗沣同样鏖战三局。首局,翁泓阳以21:13取胜,李诗沣随后以21:16扳回一成。决胜局中,翁泓阳以11:7领先交换场地,却在后半程突然“断电”,最终回球出界,以18:21无缘八强。



11日,刘圣书(右)/谭宁在比赛中。新华社发

(上接第一版)

2023年,十一届省委第二轮巡视对40个县(市、区)特别是老区苏区县开展监督,促进乡村振兴战略有力实施;第三轮对29个省直单位党组织开展巡视,加强对贯彻新发展理念、落实惠民利民政策等情况的监督检查。两轮巡视共发现问题4081个,推动立行立改事项81个。

在巡视过程中,我省突出加强对“一把手”的监督,深入了解被巡视党组织“一把手”履行第一责任人职责、依法依纪履职用权、担当作为、廉洁自律等情况,提升巡视权威性、震慑力、穿透力。

福建省委修订了巡视工作五年规划,《巡视办指导市县党委、省直单位党组(党委)跟进完善本地本单位巡察工作制度五年规划》,《向地制宜、因地制宜》。省委巡视办相关负责人介绍,截至2023年底,市县党委已巡察村(社

区)8201个,覆盖率47.7%,发现和推动解决群众身边腐败问题和不正之风25022个,推动立案查处“村主干”198人。

强化标本兼治,做深做实“后半篇文章”

“我们将督促被巡视县(市、区)委以最坚决的态度、最有力的行动、最扎实的举措认识整改、抓实整改……”三明市委主要领导在省委巡视六组向其通报巡视所辖县(市、区)发现问题时表态道。

主体责任是搞好巡视整改的“牛鼻子”。我省创新整改反馈机制,在巡视县(市、区)时,既把整改责任压给被巡视党组织和“一把手”,也向设区市党委书记、纪委书记、组织部部长通报情况,推动齐抓共管落实整改责任。

巡视好不好,关键看整改。我省坚持看态度、看措施、看落实、看效果、看举一反三,建立联合会审、成效评估等机制,向新任“一把手”发出《接续巡视整改提示函》,向结束集中整改的被巡视党组织下发《长效整改工作提示》,推动巡视反馈问题条条有整改、

件件有着落。

与此同时,福建各地纪检监察机关落实监督责任,把督促巡视巡察整改作为做实政治监督、做深日常监督的重要抓手,综合运用约谈、调研督导、整改成效评估、制发纪检监察建议书、问责等方式推动整改。

悠悠闽江水,清流润万家。在永泰县大樟溪溪口拦河坝,大樟溪的优质原水滋润着良田沃野,为广大百姓送去“甘露”。

此前,福州市委开展“碧水保卫战”专项巡察期间,发现大樟溪水质不稳定等问题。“围绕巡察反馈的问题,县纪委监委成立督导组,聚焦‘河长制’‘河长日’长效机制执行,安全生态体系建设等5个方面重点内容强化监督检查。”永泰县纪委监委相关负责人介绍,2023年以来,推动整治入河排污口41个、“散乱污”企业37家。

做好巡视“后半篇文章”,既抓落实,也开药方。“十一届省委第二轮巡视结束后,我们分析40个县(市、区)反映集中的乡村振兴、基层治理等6个方面突出问题,在全省通报,要求有关党组织抓好整改落实,未巡先改。”省委

巡视办工作人员说。

据统计,2023年,省委巡视办深化“一巡一分析”,形成专题报告23份,向省委主题教育移交巡视发现问题4175个,向职能部门移交巡视建议54条,推动开展政绩观偏差、形象工程、半拉子工程等问题专项整治。

创新方式方法,贯通监督叠加效应

“审计组深查账目,巡察组谈话了解采购、报销流程及开展外围走访,纪委监委进一步核实并固定证据……”去年8月,邵武市委运用“审巡纪”联动监督方式开展巡察工作,审计组在检查中发现,某单位食堂采购数和价格异常。经会商,“审巡纪”三家单位各司其职、协同作战,最终查实其涉嫌通过虚增数量、虚报价格方式贪污公款等问题,目前涉案人员被移送司法机关。

推动各类监督有机贯通、相互协调,才能更好凝聚监督合力。2023年6月,省纪委监委联合省委巡视办、省审计厅、省财政厅、省统计局等部门出台《关于纪检监察监督巡

视监督与审计监督财会监督统计监督贯通协同的实施办法(试行)》,并指导南平市具体试点探索。

“该办法推动‘审巡纪’联动具体化、常态化、长效化,实现1+1+1>3的叠加效应。”南平市委巡察办相关负责人介绍,联动监督中,审计部门、巡察机构、纪检监察机关发挥各自专业、职能等优势,三方攥指成拳、相互补位,为开展监督提供更多“桥”和“船”。

自2023年6月开始试点探索至12月底,南平市审计移交问题线索数同比上升53.1%,巡察移交问题线索数同比上升103%;审计、巡察两家问题线索成案率同比提高36%,巡察质效不断提升。

全省各地积极探索巡察“招式”,统筹市县两级巡察力量,分地域、分领域、分层级、分阶段的放手,灵活打出提级巡察、交叉巡察、“乡村一体巡”等多种“组合拳”,着力破解巡不深、察不透问题。

省委巡视办相关负责人表示,将坚决贯彻党中央决策部署,坚定不移深化政治巡视巡察,上下联动、左右衔接,持续发力、纵深推进,实现新时代巡视巡察工作高质量发展。

教育部部署今年7个方面重点任务

着力构建落实立德树人根本任务新生态新格局

新华社北京1月11日电 记者从11日举行的2024年全国教育工作会议上了解到,教育部今年从7个方面部署全年教育重点工作任务,着力构建落实立德树人根本任务新生态新格局,强化高等教育龙头作用,进一步夯实基础教育基点,增强职业教育适应性和吸引力,不断开辟教育数字化新赛道,坚定推进高水平教育对外开放,以教育家精神为引领强化高素质教师队伍建设。

针对着力构建落实立德树人根本任务新生态新格局,会议提出启动实施立德树人工程,全面加强教材建设和管理,以身心健康为突破点强化五育并举,促进高校毕业生高质量充分就业。

高等教育方面,会议要求深化科教融汇,充分发挥高校基础研究主力军作用;深化产教融合,以技术转移为纽带推动“四链”融合;服务治国理政,推进高校哲学社会科学高质量发展。

基础教育方面,会议部署要着眼人口变化趋势加强前瞻性布局,深化基础教育提质扩优工程,巩固深化“双减”成果。

职业教育方面,会议提出坚持与产业结合、与政策结合、与区域结构结合,稳步推进省域现代职业教育体系建设改革,推动市域产教联合体、行业产教融合共同体建设尽快取得突破,以助力经济社会发展为基本要义,实现办学质量高水平、产学研合作高质量。

前沿

能登半岛地震致地壳大幅变动

新华社东京1月10日电 日本国土交通省下属国土地理院9日发布最新观测结果显示,1日下午在石川县能登半岛发生的里氏7.6级大地震导致能登地区地壳出现大幅变动。其中,变动最大的轮岛市向西南方向水平移动了约2米,并隆起约1.3米。

能登半岛地震后,国土地理院持续使用“全球导航卫星地球观测网系统(GEONET)”等观测震源区域周边的地壳变动。该机构2日发布观测和分析结果说,地震导致位于轮岛市的电子基准点“轮岛”向西南偏西方向出现超过1.2米的水平移动,但由于震后通信不畅,一些地点的观测数据未能及时获取。

国土地理院9日发布的最新结果显示,根据截至7日的观测数据重新分析,他们发现轮岛市内另一处电子基准点的水平移动幅度更大,向西南方向移动了约2米,并隆起约1.3米。另外,同样是重灾区的珠洲市最大向西南移动94.6厘米,隆起近90厘米,穴水町向西北移动93.5厘米,隆起约3厘米。

电子基准点是道路测量、绘制地图等的基础,由于在地震中发生了大幅变动,国土地理院计划今后重新测量能登半岛的基准点。

美国推迟载人登月任务

新华社华盛顿1月10日电 美国航天局9日宣布对“阿耳忒弥斯”载人登月计划的最新进度调整,包括推迟“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行和“阿耳忒弥斯3号”载人登月任务,目的是留出更多时间来测试和解决技术挑战,以确保任务安全。

“阿耳忒弥斯”是美国政府2019年宣布的新登月计划。2022年11月16日,执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务的“猎户座”飞船搭乘美国新一代登月火箭“太空发射系统”,从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空。这是美国一系列月球探索任务的第一步,为后续载人探月任务奠定了基础。

按原计划,新登月计划下的首次载人绕月飞行任务“阿耳忒弥斯2号”将于2024年完成,将宇航员送至月球的“阿耳忒弥斯3号”任务将于2025年年底实施。

据美国航天局发布的最新公报,此次调整后,该局计划于2025年9月执行“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务,2026年9月执行“阿耳忒弥斯3号”任务,使第一批宇航员在月球南极附近登陆。首次前往“门户”月球轨道空间站的“阿耳忒弥斯4号”任务仍按原定时间表于2028年实施。

美国航天局表示,“阿耳忒弥斯2号”任务推迟主要是为了确保宇航员安全。作为“猎户座”飞船的首次载人飞行测试,该任务将验证搭载宇航员所需的关键环境控制和生命支持系统。该局在组件测试中发现需要更多时间才能解决相关问题。目前团队正排除电池故障,并通过改进通风和温控电路组件来应对有关技术挑战。

为确保将从“阿耳忒弥斯2号”任务中获取经验纳入之后的任务,“阿耳忒弥斯3号”执行时间也相应延后。调整后的时间表还将给供应商留出更多时间测试和改进新功能和组件,包括太空探索技术公司开发的“人类登陆系统”和公理航天公司研发的下一代宇航服等。

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司福建省分公司拟对厦门俊琪集团有限公司等7户的债权资产包进行处置。截至2023年12月31日,该资产包债权总额为30,369.42万元。该资产包中的债务人分布在福建省厦门市。该资产包的交易对象为法人、自然人或其他组织,并应具备一定的资金实力和良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反逃、反洗钱黑名单人员;不属于其他法律法规及司法解释或监管机构的有关规定不得收购、受让标的资产的主体。上述资产包预计于2024年2月—6月期间采取不限于淘宝或京东网络拍卖平台公开竞价、委托拍卖机构在福州公开拍卖、通过(委托)金融资产交易所或其他产权交易所公开转让等方式进行处置。资产包中每户债权的详细情况请具体参见我公司对外网站,网址:www.cinda.com.cn。

公告有效期:20工作日。受理征询或异议有效期:20工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达福建省分公司联系。

联系人:冯经理、郑经理。联系电话:0591-87805151、0591-87805276。电子邮箱:fengxiaol@cinda.com.cn;zhengyaojin@cinda.com.cn。分公司地址:福州市鼓楼区五四路137号信和广场10.11层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0591-87802956。对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:shenzhengmao@cinda.com.cn。

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司福建省分公司 2024年1月12日

屏南法院开展“法官+半月谈”普法宣传活动

1月11日,屏南县人民法院“法官+半月谈”普法宣传活动走进屏南县岭下乡,助理法官谢雪娇为村主干上一堂主题为“树牢耕地保护意识,守护国家粮食安全”的法治宣讲课,拉开了“法官+半月谈”2024年度系列普法宣讲活动的序幕。

“法官+半月谈”普法宣传活动是屏南法院纵深推进普法工作,开展“法院+村居”综合治理机制的一项重要举措,将法官、法官助理下沉到村居,通过充分整合利用案件资源,以身边人说身边事、以身边事教育身边人,真正让法治宣传、案例宣讲成

为村干部生动的“普法公开课”,提高村“两委”班子履职能力和工作水平,推动司法服务延伸到最基层。

此外,屏南法院还积极回应代表、委员和社会各界的建议,将普法宣讲触角从社区、乡村延伸到校园,推出“半月谈校园行”

系列宣讲活动,由法官、法官助理担任法治副校长,重点围绕校园霸凌开展普法宣讲、以案释法等活动,为未成年人扣好“法治纽扣”,司法助力平安校园、法治校园建设。

2023年,屏南法院共开展普法宣传活动31场次,受众达5000余人。(甘叶斌 韩敏)